



Világ proletárjai egyesüljenek!

NÉPLAP

Éljen a tartós béke szilárd erődje, hazánk felszabadítója, a kommunizmust diadalmasan építő Szovjetunió! Éljen és viruljon a magyar és szovjet nép örök testvéri barátságai!

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének május 1-i jelszavából

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 98. SZÁM

ÁRA : 50 FILLER

CSÜTÖRTÖK, 1953 APRILIS 23.

A választási békeverseny sikeréért!

A megye agronómusai harcban a több termésért

Hajdú-Bihar mezőgazdasági dolgozói körében egyre szélesül a választási békeverseny. Új és egyre szebb eredmények születtek, s fokozódik a harc a terméshozamok emeléséért. A mezőgazdaság szakemberei vállalják, hogy a nagy termésért vívott harcukat az új módszerek népszerűsítésével, jobb munkaszervezéssel, szakmai tanácsadással segítik.

Józsa Domokos a nagylétei járás agronómusa vállalta, hogy júniusában május 1-re a munka jobb szervezésével elérte, hogy a cukorrépát megsarabolják. Hollós Ferenc a hajdúböszörményi géppalomás vezető agronómusa arra tett vállalat, hogy

a körzetéhez tartozó termelőszövetkezetekben és csoportokban április 25-re befejezik a tengeri vetését — mindegyiket négyzetesen. (Ezt leellenőrizték. A szerk.)

A géppalomás 1800 hold gépi kapálási tervével szemben újításokkal és a kultivátorok maximális kihasználásával 2200 holdon végzi el a gépi kapálást.

Papp Miklós a tetéleni géppalomás agronómusa arra tett vállalat, hogy 2100 holdas tervükkel szemben 2500 holdon végzik el a gépi erővel a növényápolási munkát.

A megyében 1018 egyénileg dolgozó paraszt tett begyűjtési vállalatot a választás tiszteletére

A megyében az egyénileg dolgozó parasztok sorából május 17. napjára eddig 1018-an tettek vállalatot arra, hogy május 17-re második negyedévi beadási tervüket teljesítsék. Rékási János, Szabó Imre sárrétudvari egyénileg dolgozó parasztok már túl is teljesítették a vállalatot, mert félévi tej, tojás, baromfi beadási kötelezettségüknek is eleget tettek már.

A termelőszövetkezeti csoportok sorából 36-an vállalták május 17-re a tej, tojás, baromfi begyűjtés vonalán a második negyedévi tervük teljesítését.

A községek versenyében Sárrejtudvari és Biharbagyattom is párosversenybe léptek, a két község azért harcolt, hogy május 17-re ne legyen hátralelősen egyik helyen sem.

A begyűjtési versenyben a biharkeresztesi járás vezet

A megyei tanács begyűjtési osztályának szerdán kiadott jelentése szerint a versenyben a biharkeresztesi járás halad az élen 438 ponttal, utána a berettyóújfalui járás következik 374, a nagylétei járás 369, a polgári járás 352, a püspökkladányi járás 337, a debreceni járás 304 és a derecskei járás 303 ponttal.

A megye legjobb községei továbbra is Bedő, Artánd és Ujiráz. A három község az ország 10 legjobb községe között van.

A begyűjtésben súlyosan lemaradt Nagyrábé, ahol elsősorban a tanács vezetői nem mutattak jó példát az állam iránti kötelezettségek teljesítésében. Bagoly Bálint tanácselnököt maga 473 liter tejjel volt hátralekés, de nem mutatott példát Dávid Dénes tanácsbíró sem, aki becsapta az államot.

Az első levágott sertés után második sertést állított be hízársra és az első sertés vágási engedélyével vágta le, ráadásul a sertését hízalásra költötte le szerződéssel és az állatot az állatorvos felügyelete mellett a sertés betegségére hivatkozva levágta.

Megindult ellene a bűnvádi eljárás. Eltávolították a tanács apparátusából. Leváltották Bagoly Bálint tanácselnököt is, aki megalkuvó magatartásával csak kerüli a felelősséget. A begyűjtési ügyeknek az ő rossz példájuk, opportunista magatartásuk következménye volt, hogy a községben sorozatossá váltak a felelőssé vádások és

Nagyrábé a sertésbegyűjtés teljesítésében is csúfosan lemaradt.

Jó példával jár elől ellenben a

begyűjtési terv teljesítésében Sárrejtudvari és Biharbagyattom is párosversenybe léptek, a két község azért harcolt, hogy május 17-re ne legyen hátralelősen egyik helyen sem.

Boldog vagyok, hogy a dolgozók bizalmát kiérdemeltem

Az elmúlt napokban abban a meggyőződésben volt részem, hogy a derecskei járás képviselőjelöltjének választották meg a dolgozókat.

Szegénysorsú szülők gyermeke vagyok. A múlt szenvedéseit végig próbáltam. Már 8 éves koromban a Bernáth és Lichstein uradalomban répat kapáltam, hogy szülők máless Kenyere legyen a családnak. Tizenégyéves koromban napszámban kapáltam, hogy a Bernáth-uradalom ökrei kövérré hízzanak. En magam sorsvány kosztom életem. Ahogy éveim teltek, úgy nőtt a nyomorúságom. Cséplőgéppel is dolgoztam és ehhez hasonló nehéz testi munkát végeztem.

A Horthy-elnövmotálás éveiben sokszor elgondolkoztam azon, vajjon lesz-e olyan idő, amikor a dolgozó paraszt megbecsült lesz. Ha felvettem gondolataimat az emberek előtt, ha megvilágítottam a kizsákmányolás mélységét, rögtön kommunizmusnak neveztek. Az igaz, soká, olvastam róluok, de akkor még nem ismertem a lenini-sztálini tanításokat.

A 6. számú Mélyépitő Vállalat kubikosai a terv sikeréért

A 6-os számú Mélyépitő Vállalat dolgozói a választási békeversenyben vállalták, hogy a második negyedévi tervet 106 százalékkal teljesítik, újításokkal és eszközösítésekkel szerezzenek förtőt a takarítanak meg népgazdaságunk számára.

A munkahelyek dolgozói jó eredményekkel mutatták meg, hogy amit vállaltak, azt teljesíteni fogják. Sipos Péter kubikosbrigád 300 százalékos, Szabó Sándor ifibrigád 280 százalékos teljesítést az első napokban. A 6-os számú Mélyépitő Vállalat kubikosai között egyetlen 100 százalékos alatt teljesítő sincs. Ezzel tesznek hitet pártunk, népi demokráciánk mellett, amely virágzó, szép jövőt biztosít számunkra.

Ecsedi János kezdeményezése

A választási békeversenyben nagy és szép feladat járul a műszaki dolgozóknak. Nekik kell a felajánlásokhoz szükséges anyagot, szerzőmódot, technikai feltételeket biztosítani. Ez a felismerés, a még jobb munka szükségessége ösztönözte meg Ecsedi Jánosban, a XIII-as Autójavító Vállalat műszaki vezetőjében azt az elhatározást, hogy versenyre hívja ki Hajdú-Bihar megye összes üzemének műszaki vezetőit, főmérnökeit az alábbi szempontok szerint:

1. A második negyedévi terv túlteljesítése, az igazságtalan mulasztások számának csökkentése százalékban.
2. A minőség megjavítása, a selejtmunkák csökkentése az első negyedévi tervhez viszonyítva.
3. Bajszetek által kiesett munkások csökkentése.
4. A verseny nyilvánosságának megjavítása, pontos és naprakész versenyadatok közlése.

Ifjúmunkások helytállása a Fütöház versenyében

A fiataloknak a termelés elharcosainak kell lenni. Ebben a szellemben végzik munkájukat a Fütöház ifjúmunkásai is. Varga József brigádja a békeverseny eddigi napjaiban állandóan 115 százalékra teljesítette tervét. Igen figyelemre méltó az utazó személyzet ifi brigádjának munkája is. Körösi István mozdonyvezető, Babjti János és Fedor László fütők 6 százalékos szén-

megtakarításra tettek fogadalmat. A megtakarított szénből május 1-én és a választás napján egy-egy 2000 tonnas békevonatot indítanak Záhonytól Budapestig. Egyben párosversenyre hívták ki az összes 424-es sorozatú mozdonyok vezetőit és fütőit, hogy minél több szénen takarítsanak meg és minimumra csökkentsék a vonatkésést.

Több figyelmet a verseny értékelésére a Kefegyárban

A választási békeverseny tiszteletére a Kefegyár dolgozói igen szép vállalatot tettek. Pétermáty István a verseny eddigi napjaiban 147 százalékos ért el. Jó munkát végez Ujvári Sándorné is, aki hétfőn 163 százalékos tervteljesítéssel nyerte el a második helyezést. Versenytársa, Lőrincz Györgyné, aki a választás tiszteletére vállalta, hogy második negyedéves tervét két nappal a határidő előtt befejezi. Százalékát pedig 197-ről 200 százalékra emeli.

napon milyen eredményt értek el, mert a versenytáblán három-négy nappal előbbi eredmények vannak. Ezt bizonyítja a szormói helyi versenytáblája is, ahol április 16-án még a 13-1 eredmény volt olvasható. Jogosan mondja Szabó Juliánna, hogy „csak a versenyértékelés a versenyértékelés kezében. Már többször kértem tőle a napi eredményt, hogy kiírhassem, azt mondta, hogy az SZTK-től vannak ellenőrizni a társadalombiztosítás végett, nem ér rá ezért a versenyértékelés foglalkozni”. Ugy látszik, ha az SZTK-től betekintést lehet kérni, akkor az üzemben hetekig aludna a verseny.

20.000 forintos anyagmegtakarítás

A Debreceni Játék- és Díszműkészítő KTSZ dolgozói a Georghiu-Dej Hajógyár versenyfelhívásához csatlakozva megfogadták, a Gazda-mozgalom segítségével hulladékanyagból készítenek ojesó és tartós játékokat.

Ez 20.000 forint anyagmegtakarítást jelent. A hulladékanyag felhasználásáért folyó munkában élenjár Földes Istvánné, aki 120 százalékos teljesítménnyel dolgozik.

A Dohánygyárban is mulasson példái minden dolgozó

A Dohánygyár üzemrészei brigádjai között nemes vetélkedés indult meg a választási békeverseny sikere s a második negyedévi terv túlteljesítése érdekében. A nyersanyag mozgatásánál a Kossuth-brigád például 179 százalékkal zárta a szombati napot, ezzel megszerezte az első helyet a dolgozók párosversenyében.

Az üzemben azonban nem mindenki tesz-eleget példásan kötelezettségének. Számosan teljesítettek 100 százalékot, azt, új mindegyik a Szabó Sándorné vezetésével dolgozó szivarkacsomagoló brigádot, Vörösi Zsuzsanna, Balogh Sándorné előkészítőket lehet megemlíteni. Teljesítményük április 17-én 89, illetve 96 százalékos volt. Ez a lemaradás beteljesülje az üzem egész átlagteljesítményét.

Természetesen a lemaradókért az üzem többi munkásai is felelősek. Segítsék az élenjárókat, a műszakiak következetesebben gyengébb társakat, adja át munkamódszerét Szilágyi Istvánné is alaposabban és hasznosabban, hogy az elmaradók is az élenjárók sorába emelkedhessenek...

A traktorosok versenye

Lakatos Pinoska és Molnár J. Ha a darvasi állami gazdaság kiváló traktorosai vállalták, hogy május 17-re, a választás napjára 20 holddal túlteljesítik évi tervüket. Derekasan kiütköznek a vállalatuk teljesítésére. Két héttel ezelőtt már az állami gazdaságok 10 legjobb traktorosai sorába kerültek. A legutóbbi értékelés szerint, eredményüket tovább javítva, már a hatodik helyre érték el a választási békeversenyben. Eddigi eredményük 766 normálhold.

A hajdú-bihari géppalomás traktorosainak sorából Bagola-pusztán Tóth Jolán, Czégény Julia és Erős Mária érték el a jó eredményt, mind a hárman túlteljesítették javaszi falajmunka tervüket.



A Csarnai házaspár

Csarnai Lajos, pocsjai dolgozó paraszt.

Párt és pártépítés

Javítsuk a párttagság minőségi összetételét a tag- és tagjelöltfelvétellel

A párttagságra vonatkozó boisevik elvek azon az elméleti fejteleten alapulnak, hogy a párt az osztály része, a munkásosztály élcsapata, tudatos és szervezett csapata, a proletariátus szervezetének legmagasabb formája. Eppen ebből fakadnak azok a nagy követelmények, amelyek a párt támasztásai szemében. Ebből fakad a tag- és tagjelöltfelvételnél az egyéni kiváltságos elve, a párt összetételének szabályozása a kapcsolatos szervezési politikai. A párt csak akkor tudja vezetni a tömegeket, ha megfelelő tagsággal rendelkezik; ha kiválótagja és fejezve sorába a munkásosztály, a dolgozó parasztság, a haladó értelmiség legjobbjait, akik megértik a párt politikáját, küzdeni és harcolni tudnak érte. Ebben rejlik a párt ereje.

Pártunk a felszabadulás óta több esetben hozott határozatokat a párt összetételének megjavítására és felhívta pártbizottságaink és párt-szervezeteink figyelmét a tag- és tagjelöltfelvételnél mutatkozó lélektelen, bürokratikus módszerekre. De különös élességgel velette ezt fel a Politikai Bizottság 1952 április 10-i határozata és megállapította, a tag- és tagjelöltfelvételi munka területén hullámzás, egyenetlen felvétel, mutatkozik. Jelentős számú párt-szervezet nem vett fel hosszú időn keresztül tagot, tagjelöltet. Másrészt a felvételnél főleg csak a mennyiséget tartották szem előtt és megelégedtek a minőséggel.

A Politikai Bizottság határozata értelmében: „A párt élcsapat jellegének további megszilárdítása érdekében a jó figyelmet a jövőben nem a párttagság túlzott mennyiségi növelésére, hanem a meglévő párttagok és tagjelöltek eszméletlenének emelésére, marxista-leninista képzésére, harcoss szellemű nevelésére, aktívizálására és a pártmunkába való fokozottabb bevonására kell helyezni, s a párt erejét ezen keresztül kell megsokszorozni.

A Politikai Bizottság határozatának végrehajtása terén komoly hiányosságok tapasztalhatók megyénk területén, így a számszerűségében, mint minőségében. Pártfunkcionáriusaink, pártbizalmiaink, népnevelőink egy része úgy véli, hogy a mi pártunknak már nincsen szüksége új tagokra és tagjelöttekre, mivel pártunk uralkodó párt lett. Ez a helytelen nézet elég élesen mutatkozik meg Debrecen területén lévő párt-szervezetek tag- és tagjelöltfelvételi munkájában. Debrecen jelentős számú ipari üzemekkel rendelkezik és egyre inkább iparosodik. Ezzel a gyorsított iparosodással nem tart lépést a tag- és tagjelöltfelvétel, pedig a dolgozók száma, ezrelt kerültek be az utóbbi évek során az üzemekbe. Ha összehasonlítást teszünk 1952 január, február és ez év hasonló időszakánál, megállapíthatjuk azt, hogy igen komoly visszaesés tapasztalható. Amíg 1952 januárban 107, februárban 105 tagjelöltet vettek fel, addig ez év hasonló időszakában csak 14, illetve 31 tagjelölttel erősödött pártunk Debrecenben. Ez a jelenség megmutatkozik nemcsak Debrecenben, hanem más városok területén is, mint például a polgári járásban.

Megyeinkben jelentős azoknak az üzemi párt-szervezeteknek a száma, amelyek hosszú időn keresztül egyetlen tagot, vagy tagjelöltet sem vesznek fel. Debrecenben az Orvosi Műszergyárban, a Gázgyárban és a Gördülőcsapágygyárban. A mezőgazdasági szocialista szektoraiiban, pl.: Debrecen-Bellegelő Fürst, Sallai, Kisszepesi Petőfi, kösülyszegi Lenin, nagyhegyesi Micsarini, palagi Dózsa, vagy a hencidai, nagy-rábéi, zsákai gépműhelyek, amelyek az elmúlt évben egyetlen tagjelöltet sem vettek fel. Ez a helytelen és veszélyes nézet végső fokozatig elvezetheti a pártot a dolgozó tömegektől és betömné azt a forrást, amelyből a pártunk állandóan erőt merít.

A Politikai Bizottság határozata kimondja, hogy a pártba felvett 50 százalékban a természetben résztvevő üzemi munkások legyenek. A határozatnak ezt a pontját nem hajtottuk végre, mert a felvett tagjelölteknek csak egy-egy részük munkás. Mivel párt-szervezeteink jelentős része a szociális összetétel további javítását nem tartotta szem előtt, nem kielégítő azoknak az aránya, akiket párt-szervezeteink a munkásosztály sorából tagjelöltként felvettek. Ezer belüli aránylag is kevés a sztahanvisták, brigádvezetők, újtók és értelmiségiek száma.

A határozat kimondja, hogy a felvett tagjelöltek 70 százaléka 21-30 év közötti kell, hogy legyen. Pártbizottságaink, párt-szervezeteink nem tettek meg minden erőfeszítést annak érdekében, hogy a határozatnak megfelelően végezzék a felvételi munkát. Pl. a polgári járásban ez év februárjában egyetlen 21-30 év közötti tagjelöltet sem vettek fel, vagy Debrecenben március hónapban felvett tagjelölteknek 20 százaléka volt csak 21-30 év közötti. Hasonló jelenség tapasztalható egyes helyeken a nők felvételénél is. Elhanyagolják a velük való foglalkozást, pl. a vekerdi a-parszervezetben 21 párttag között 3, Bakonczegen 40 párttagból csak 9 nő van.

Azáltal, hogy párt-szervezeteink egyrésze nem tartotta szem előtt a párt szociális összetételének megjavításának ügyét, igen sok ingadozó, kispolgári, sőt nem egy esetben ellenséges elemeket vettek fel párt-szervezeteink. Például Hajdúhadházon és Újvároson felvették Illés Ferencet, illetve Kecsedir Imrét, akik partizánvadászok voltak, vagy Hajdúsámsonban az alapszervezet felvette Szabó Esztert tagjelöltnek, akinek az apja rendőrbeszűrt volt. Csak a pártbizottság ébersége akadályozta meg, hogy ezek a nem kívánatos elemek bekerüljenek pártunkba. Pártbizottságaink bátrabban alkalmazzák az ilyen esetekben a felelősségrevonást, úgy az ajánlók, mint az alapszervezetek titkárai felé. Azok a párt-szervezetek, amelyek ebben a kérdésben megsértették a Politikai Bizottság határozatát, igen komoly károkat okozhattak volna a pártunknak.

Egyes párt-szervezeteinknél a tagjelöltfelvételi végrehajtása során megelégednek a kötelező éberségről. A Rajk-Szónyi trockista kémbanda teleplezése intő példái szociális párt-szervezeteinknek, hogy kellően vizsgálják meg azokat, akiket pártunk sorába engednek. Az ellenségnek az a taktikája, hogy a munkásosztály fellegvárába, a pártunkba akar bejutni és ott akarja rombolni munkáját kifejteni. Minél nagyobb vereséget szenved az ellenség, annál elkeseredettebben akar ide bejutni. Párt-szervezeteinknél ezért ne érjék be azzal, hogy felveszik a tagjelölteket, hanem gondoskodjanak rendszeres foglalkoztatásukról, a pártmunkába való bevonásukról. A természetben végzett feladatok mellett — a tanulás és a társadalmi munka a tagjelöltek elsőrendű kötelessége. Ezen a területen sem tehetnek meg pártbizottságaink és párt-szervezeteink mindent. Igen nagy számmal vannak megyénk területén olyanok, akik több mint egy éve tagjelöltek. Ezeknek a tagjelölteknek az ügyeit június 31-ig minden párt-szervezetnek rendeznie kell. Ezen a terén a legnagyobb lemaradás Debrecenben és a berettyóújfalui járásban mutatkozik.

Nagyon fontos, hogy párt-szervezeteink vezetői alaposan tanulmányozzák a pártépítésre vonatkozó párt-határozatokat. Nem egy esetben találkozunk pártbizottsági tagokkal, munkatársakkal, függetlenített falusi titkárokkal, akik nem ismerik a fontosabb párt-határozatokat. De ha ismerik is a határozatokat, nem ismerik azok sorsát, vagyis a végrehajtás állapotát.

Párt-szervezeteink egyrésze nem dolgozik előre, nem készít az élenjáró dolgozókról nyilvántartást — és tervet a velük való foglalkozásra. Így nem tudják előre, hogy mennyi tagot, tagjelöltet vesznek fel — még a taggyűlés előtti napon sem. Egyes titkárok elvtársak, mint Kolozsvári elvtárs Almosdon, Ióth elvtárs Csökmön úgy vélekednek, „ismerem én az egész falut — nem kell erre terv”. Ebből következik aztán az ötlesterv felvétel, a kapkodás. De ez nem egyedül példája a megyében.

Pártbizottságainknak többet kell törődniük a párt-csoportok munkájával. Be kell vonni minden egyes párttagot a pártmunkába. A párt-csoportokon keresztül el kell érni, hogy foglalkozzanak az élenjáró dolgozókkal és a legjobbakat javasolják a vezetőség felé felvételre. A DISZ hasonlóan foglalkozzon a maga vonalán a tagjelöltfelvétellel és segítse elő a felvétel meggyorsítását. Pártbizottságaink adjanak több módszerbeni segítséget az alapszervezeteknek a munka megjavításához.

Párttagságunk aktivitása nagymértékben megnövekedett az elmúlt hónapok során, főleg a felszabadulási hét és a választási hákeversenyek során. Ezt a megnövekedett aktivitást az április 20. és május 1. között lezajló taggyűléseken és a jövőben is fel kell használni a tag- és tagjelöltfelvétellel kapcsolatos politikai munka megjavítására, a hibák kiküszöbölésére.

Dolgozó népünk szakadatlan politikai fejlődésben megy keresztül és ez a fejlődés kitermel azokat az értékeket, azokat az embereket, akik méltók arra, hogy megnyissuk előttük pártunk kaput. Pártunk tagjainak az a feladata, hogy megtámasszák ezeket a kiemelkedő egyéneket, s őket nevelve előkészítsék arra, hogy bejussanak pártunk sorába. Ennek a feladatnak a megoldása pártunk erősödését eredményezi. Minél erősebb pártunk, annál szilárdabb, egészségesebb népi demokráciánk.

A párt erejének növelése — a béke-tábor erejét fokozza. Ennek tudatában végezzék párt-szervezeteink a választási munkával egy-szerűen a tag- és tagjelöltfelvételi munkáját. Hozzuk be a pártba a jó új erőket, védjük a pártot a pártba nem való elemektől. Tartsuk szem előtt Szilágyi elvtárs tanítását, hogy „A párt erőd, amelynek kapui csak az arra méltók előtt nyílnak meg.”

Kerekes Antal,

a Megyei Pártbizottság szervező titkára

Mindennap győzelem

Benjámín László verse

Az első szó Róla beszéljen, csak Őt dicsérje, a zömök férfit, akit tizenhat évig titkoltak fölünk börtönök, s kélpeve onnan ránk emelte két okos, mosolygó szemét és kezét nyujtva, kivette a fényre nemzetét.

Csak Őt dicséri most a vers is, dicséri mesterét a mű. A semmiből formát vágott és eget, nagylelkűt költőknek tárgyat, a daira hangot. Erőt a hangra Ő adott — legelső a költők sorában, köztük is legnagyobb!

A Hajdu-utcaiban vasárnap, Szegeden, Pécsét s távolok falvakban egymásnak feleltek, csendültek össze rimeit; a lányok táncos, kis bokáján, a fiúk kacintó szemén — egy ország ajkán hangosan szó a legszebb költemény.

Békét akarunk a világnak! Dolgozni vígan a magunk gazdáléként, magunk javáért! Szabad országot akarunk! — zúgták, táncolták, énekeltek a dolgozó nép fia, kiket helytőlmi megtanított a Párt és Rákosi.

Akét helytőlmi Ő tanított, talpra állt már ez a nép. A népek tépett koldusából így nő e földön példakép. Népek testvére, Magyarország! Példából valóság legyen, s mindennapos harcod ktsérje mindennap győzelem!

Megváltozott az életünk

Sokat lehetne a nevelők megváltozott életéről írni. A munka lábában a multra nem is gondolunk már, csak akkor, ha idősebb nevelőkkel beszélgetünk és a régi statisztikákat, naplókat böngésszük.

Iskolánk élete gyökeresen megváltozott. Az addig elhanyagolt rozoga, ügyszínház padokkal felszerelt tanterem helyén szép, új padokkal felszerelt egészséges tanterem állnak. A természettudományos oktatás, a politéchnikai nevelés fejlesztésére rengeteg segédeszköz, kísérleti eszköz kaptunk. Szolgákból hazánk megbesült dolgozói tejtünk.

Most a választási munkában versenyre hívjuk ki járásunk pedagógusait. Vállaljuk, hogy a választásig az iskolai mulasztást 50 százalékkal csökkentjük. Minden nevelő rendszeresen látogatja a hozzá beosztott új házat s munkájukról hetenként beszámolnak. A fémgyűjtő hónap alatt 20 mézsa fémot gyűjtünk, a választásra sokoldalú agitációs anyagot készítünk, amit agitációs szobában helyezünk el. Május 1-ét a választás jegyében ünnepezzük s erre gazdag műsorral készülünk. A választás napjára a szavazóhelyiségeket feldisztáljuk s műsorokkal tesszük hangulatosabb a választás napját.

Minden erőnkkel azon leszünk, hogy május 17-ét községünk dolgozói számára felejthetetlené, élménydúsá tegyük.

SZÖLLÖSI KALMAN

áll. áll. iskola ig., Nagykeréki

Május 7-től módosul az üdültetés váltási rendszere

A minisztertanács határozat hozott az üdültetés eddigi váltási rendszerének megváltozásáról. A határozat alapján a Szakszervezetek Országos Tanácsa és a közlekedésügyi minisztérium május 7-től új rendszert léptet életbe az üdültetési váltásokban, az eddigi egységes csújtöröki üdültési váltási nap helyett — vasárnap és hétfő kivételével — mindennap kezdődnek váltások, üdülönként más-más napokon. A beutalt dolgozók utazása így a hét öt napjára oszlik el. A MAV az eddigi különvonalatok helyett, a rendszer menetrendszerű vonatok hoz csatló különkocsikat az üdültőkbe utazók részére. Az új rendszer nagymértékben elősegíti a dolgozók kénye-mesebb utazását, s egyúttal a szénrel és a vasúti kocsikkal való takarékosagot is szolgálja. A váltások új rendjének azonban csak akkor lesz meg a kívánt eredménye, ha az üdültők beutalt dolgozók bejártják a beutaltólegyen felütemezett utazási időpontokat.

Operabemutató a Csokonai Színházban

Verdi Alarcosbát című operája kerül a hét végén, szombaton este bemutásra a Csokonai Színház operagyűjtésének előadásában. A Sevillai hercegből, a Bajazzók után ez az ideán harmadik operabemutatója. Tegnap kezdődtek az opera főpróbái Vámos László főrendező és Rozsnyay Zoltán karnagy irányításával. A főszerepek nagyrészt ket-tős, sőt hármas szereposztásban tanulják be az operagyűjtés tagjai: Lothár Miklós, Oswald Gyula, Dósa Mária, Lány Zsuzsa, Hajdu Péter, Beacsik Jolán, Gordon József, Horváth László, stb., valamint a színház vendégénekeszője, Balogh Éva, az áll. Operaház tagja.

Az Alarcosbát díszleteit Siki Emil, a jelmezeket Maningerné, Horváth Panna m. v. tervezte.

Sza

Szon

A máj szül az egyenlő felépítésű megvédésében a végyűlések most máhen, vast megkezdések, abszolút ságok szgetlenség a választás. A püst zój nagy nek a v nagygyűlünk általunk tagja, a helyettesek kívül RáNörös Cs szóal fel en. Föld

Az egy

A hajd igazgatós kedden a tomás a ben tavas teljesítés százalékol. A gépál kártartása egyre j most már

A

Httelgő. Kódó mod nos műve dorral rem magd. fe pártbizotts zottság tá jobb, a de igen mért Nem túri őszinte k nyomni a kor harco.

A kocsi dolgozik, futószalag folyik. N munka ez ha napról a nagy kértől az ezzel, mlt versennyel minden es alvázakolat ményezésé támaszt az ellátásban, rás és Pé elmondták hogy a ta nek művez mibel nem rogni.

Hogy Fo a munkáho tés ügyét, A múltban volt, a maszlagos tője. A fels erre már a jobbold szekeréhez rónújavitó keznek, ho hogyan ag let, az 194 lasztásokon. Az egyes szon ki tá hirtelen ké hűzta mag tegni kezd

Vasárnap Püspökladányban Szabó István altábornagy elvtárs mond beszédet a választási nagygyűlésen

Szombaton Debrecenben, vasárnap a megyében választási gyűlések lesznek

A május 17-i választásra készült az egész ország, hogy hitet legyen ismétellen a szocializmus felépítése, népünk békéjének megvédése mellett. Hajdú-Biharban a választást megelőző jelölőgyűlések már befejeződtek és most már szombaton Debrecenben, vasárnap pedig a megyében megkezdődnek a választási gyűlések, ahol a dolgozó nép képviselőjelöltjei és a népfrent-bizottságok szónokai ismertették a Függetlenségi Népfrent programját a választók előtt.

A püspökladányi járás dolgozó nagy várakozással tekintenek a vasárnapi püspökladányi nagygyűlés elé, ahol Szabó István altábornagy elvtárs, Pártfunk Politikai Bizottságának tagja, a honvédelmi miniszter helyettese mond beszédet. Rajta kívül Rásó Lajos, a nádudvari Vörös Csillag tsz elnökhelyettese szólal fel a ladányi nagygyűlésen. Földesen is nagygyűlést tartanak.

Pataki Lajosné és Ambros István tartanak beszédet. Debrecenben szombaton az alábbi helyeken tartanak választási gyűlést: a Szabadság-telepen Bognár Rezső Kossuth-díjas akadémikus, a Kossuth Lajos Tudományegyetem rektora; a Vénkertben Murvai András bányászati sztahanovista a Tégáskertben Csiki Lajos vagongyári sztahanovista művezető; a Csapóker I-ben Fűrér Gábor, a városi pártbizottság szervezőtitkára, a Rákosi-telepi Dózsában Balogh Endre tanácselnök és a Rákosi-telepen Czjpa Mihály, a városi pártbizottság agit-prop. titkára.

A megyében vasárnap Derecskén lesz választási nagygyűlés. Szalai Béla és Csarnai Lajos lesznek a nagygyűlés szónokai. Ezenkívül az alábbi helyeken tartanak választási gyűléseket: A debreceni járásban Nyíradonyban II. Nagy Gábor és Gyökös Mihály; Nyíradonyban Trázi

László és Gát István; Nyírábrányban Stozicski Ferencné; Nyírmártonfalván Nagy István, Vámospercsen Elek János; a polgári járásban Egyeken Kiss János és Szilágyi József; Ujszentmargitán Májkat Tibor; Görbeházaán Gurbán György; a biharkeresztesi járásban Komádiban Barcsi Gyula megyei titkár és Papp Dániel; Biharkezesen Péter János és Stozicski Ferenc; a berettyóújfalui járásban Berettyószentmártonban Horváth Sándor; Nagyráben Király Imre és Hernyák János; Csókmón Matolcsi János; Furtán Felföldi József; Hencidán Farkas Sándor; Váncsodon Palánki József; Ujirázán Rácz Elemér elvtárs; a nagylétai járásban Hosszú-pályán Kerekes Antal; Ujlétán Nagy Lászlóné és Tóth Lajos mondanak a választási gyűlésen beszédet.

Az egyeki géppállomás 21-én tavaszi talajmunka tervének 242 százalékát érte el

A hajdú-bihari géppállomások igazgatósága jelentette, hogy kedden reggel az egyeki géppállomás a választási békeversenyben tavaszi talajmunka tervének teljesítésénél már elérte a 242 százalékot.

A géppállomás traktorosai nagy kitérővel tovább küzdenek az egyre javuló eredményekért, most már jórésben kis parcellá-

kon, egyénileg gazdálkodók földjein dolgoznak, küzdenek, hogy megterítsék „Hajdú-Bihar megye első géppállomása” büszke címet, jó munkájukkal harcolnak tovább a jobbtermésért.

A nádudvari géppállomás 139 százalékra teljesítette tavaszi talajművelési tervét. A géppállomás a legjobb brigád a Rákosi brigád, melynek vezetője

Szkuji Sándor. Teljesítményük 25 százaléka a tavaszi talajmunkában.

A géppállomáson Szívós II. János teljesítménye 347 normálholdas, Jakab Lajosé 343 normálholdas. Ez azt jelenti, hogy ez a két kiváló traktoros tavaszi talajművelési tervét messze túlszárnyalta, Szívós 362, Jakab 358 százalékot ért el.

A JÁRÓMŰJAVÍTÓ VÁLLALAT KERÉKKÖTŐI

Hittelgő és püszagosan alakoskodó modora van Fehértői János művezetőnek. Ezzel a modorral rendszerint akkor szokta magát „felbecsülni”, amikor a pártbizottság vagy az üzemi bizottság tagjaival beszélget. Lejebb, a dolgozók felé már nem ilyen mértékűtárog: lapos, ha tud. Nem túri maga körül a nyílt, észinte kritikát, igyekszik elnyomni a párt ügyeért mindenkor harcosan kiálló embereket.

A kocsiosztályon, ahol jelenleg dolgozik, a vagonok javításának futószalagszerű megszervezése folyik. Nagyjelentőségű, fontos munka ez, mely ha megvalósul, ha napról négy napra esőkénti le a vagonok átfutási idejét, Fehértői azonban mit sem törődik ezzel, mit sem törődik a munkaversennyel. „Ugy segít”, hogy minden eszközzel akadályozza az alvázakatos ifjúmunkások kezde-ményezését, zavart, nehézséget támaszt az anyag- és szerszám-ellátásban, ahogy Kerekes András és Petőfi Sándor dolgozóik elmondják. Sőt, az sem ritka, hogy a lakások maguk keresnek művezetőjüket helyett munkát, mivel nem akarnak tétlenül dőszorogni.

Hogy Fehértői így viszonylik a munkához, így kezeli a termelés ügyét, az korántsem véletlen. A múltban a nyilas párti tagja volt, a nemzeti szocializmus maszlagos ideológiájának terjesztője. A felszabadulás után, mikor erre már nem nyílt lehetőség, a jobboldali szociáldemokraták szekeréhez kötötte magát. A Járóműjavítóban még sokan emlékeznek, hogyan handabandázott, hogyan agilita a „sárgák” mellett az 1947-es szakszervezeti választásokon.

Az egyesüléskor, hogy ne eszszon ki tába alól végleg a talaj, hirtelen köpenyegét cserélt. Meghúzta magát, atakoskodni, hízelegni kezdett. Munkáját is job-

ban élvezte. Ezzel még a Járóműjavító pártbizottságát is megévesztette. Minden komolyabb utánerzés nélkül 1952 ben művezetői iskolára küldték, sőt később a kocsiosztályra kinevezését is megkapta. A Járóműjavító lakatosai, bognárai, esztergályosai azonban nagyon jól tudják, hogy ki tulajdonképpen Fehértői János. Az az elhalázozásuk, hogy nem engedik tovább, hogy művezető legyen a megye legnagyobb üzemében.

Csáki József intéző-csoportvezető, Fehértői kebelbarátja sem jobb a „Dednek vásznánál”. Egy követ fű ő most is a demagógokkal — hangoztatják az embereket. Valóban állandóan lúzt, elégedetlenkedik, egyik kerékkötője a Járóműjavító fejlődésének. Nemrég például kerekben kijelentette: „nem járok gyűlésekre, nem tárogatom a versenyt, mert nem érdemes!”

Munkáját, beosztását arra is felhasználja, hogy igyekszik bér-feszültséget kelteni. Szék a norma — sránkozók — holott a Járóműjavító alvázakatos brigádjai (akik 120—130 százalékozt teljesítenek) ezt már régen megoldják. Tipikus jobboldali szociáldemokrata hang ez, az ellenség hangja. Ezt a módszert, a táztlást a népi demokrácia ellen, Csáki is kenyéradó gazdától: Pezertől és Kéthly Annától tanulja. Azonban még a szociáldemokrata pártból is kitépték a szűrt, mert bujlogatott, frakciózott. Ezt teszi ma is. Lebecsüli a szakszervezeti munkát, a funkciók elfogadásának visszautasítását bujlogatja a dolgozókat. Reszortjánál állandó a dolgozók panasza, amit korántsem lehet véletlennek tekinteni. A Járóműjavító vezetősége helyesen tenné, ha leváltaná. Csáki intéző-csoportvezetői beosztásából, helyette

egy becsületes, néphez hű dolgozót állítana erre a posztra.

Nem esik messze az alma a fájától — tartja egy jó magyar közmondás. Ez a szólás-mondás Kiss Zoltán lakatos esetében is igaz. Apja nyilas szervező volt, ő pedig a Járóműjavító egyik leghírhedtebb lógósa. Ha csak teheti, kerüli, „szabadságójára” a munkát. Fél év alatt, 1952 szeptemberétől 1953 márciusáig 12 esetben hiányzott, nem egyszer 10—15 napot is. A lógásra rájindított módszert eszt ki. Mester-ségesen „feltornázza” testhőmérsékletét, lúzt csinál. Már az orvosok is úgy ismerik, mint szélhámost és szimuláns. Hogy ez így van, arra bizonyítotték, hogy már több esetben épp betegség ideje alatt a zsigogóban csavarogva találtak. Az sem ritka náa, hogy bezárja az ajtót a be-gegellenőr előtt, ha neszt veszi, hogy az épp hozzá készült idogatóba.

A dolgozók kemény bírálatára Kiss Zoltán csak válvonogatás-sal reagál. Rájindultságra munkatársai sok-sok ténny tudnak felhozni. Néhány hónappal ezelőtt például az éberséget kijátszva, bekeletkari megbízatást vállalt. Természetesen ez is a lógásra használta fel. Ettől kezdve még ritkábban álltak a munkában, állandóan „hivatatos kiküldöttekkel” járgyalt. Közben buj-kált az üzem területén, süttette hasát a nappal. Ebben az időben írta ki Széchenyi utcáj lakása ajtajára is: „Ebben a lakásban a béke lakozik.” Mikor rájöttek újabb ravaszágára is és leváltották, maga tiltakozott jobban. Pedig épp a becsületes munkásoknak volna joga felvetni, hogy meddig dolgozhatnak még ilyen elemek, akik semmibe veszik a munkafegyelmet, akik csak lassítják a szocializmus építését az üzemben?!

ÖTÉVES TERVÜNK BERUHÁZÁSAI

Ötéves tervünk 85 millárd forintot fordít nemzetgazdaságunk fejlesztésére. Mennyi is ez a 85 millárd forint?



... Ebből az összegből 283.000 darab ötvenszemélyes autóbussz készíthetünk. Ha ezeket a autóbusszokat egymásután felsorakoztatnánk, a gépkocsioszlop Budapesttől Moszkváig érne...

... Ebből az összegből Magyarország 42 városában építhetnénk olyan földalatti gyorsvasutat, mint amilyen most Budapesten készült. Vagy egyhosszában mérve Bécsből Budapesten át Szegedig érő földalattit lehetne építeni...

... Ebből az összegből 1200 Petőfi híd lehetne építeni. A hidak szorosan egymás mellé építve, 35 kilométer hosszúságban befednék a Dunát...

A Horthy-korszak „beruházásai”-nak mértékével mérve a 85 millárdot Horthyék 211 év alatt ruházták volna be a népgazdaságba.

Nap, mint nap helytállunk a termelés frontján

Ij, Kovács János, a szepesi Uj Élet tsz Ságvári-brigádjának vezetője mind maga, mind brigádjának tagjai nevében a választási békeverseny keretében a következő vallást tette: Valljuk, hogy 82 hold kukorica vetési területünket május 1. helyett április 28-ra bevetjük. A 82 hold kukoricából 60 holdat négyzetesen vetünk, hogy ezzel a jobbtermést biztosítsuk. A brigád már eddig is szép eredményeket ért el. 160 hold tavaszi vetésterületet határidő előtt teljesítettük, a nagyzemeltéi gazdálkodáshoz megfelelő trágyatelepet létesítettünk. 25 holdas gyepoltáblánkat 24 óra alatt veltük be. Hogy a fiatal gyepotermést az esetleges jagykáról megóvjuk, a trükkötörök- és szalmamaradékkal raktuk körül, hogy ha szükség van a tüzelésre, a kapkodást elkerüljük. A tavaszi munkák leküszöbölésével bizonyítjuk a Függetlenségi Népfrent mellett való törhetetlen kiállásunkat. Egy emberként fogunk szavazni-népünk nagy vezére, Rákosi Mátyás elvtárs mellett.

Ij, KOVÁCS JÁNOS, a szepesi Uj Élet tsz Ságvári brigádjának vezetője

Tovább fokozzák a fémgyűjtés lendületét a Fazekas Mihály gyakorló gimnázium DISZ fiataljai

A fémgyűjtés eddigi sikerei komoly segítséget nyújtanak nehéziparunk további fejlesztéséhez, öt éves tervünk sikeres végrehajtásához. Azt a felemelő, lelkesítő célt tűzték maguk elé a Fazekas Mihály gyakorló gimnázium DISZ fiataljai, hogy jelentős mennyiségű nyersanyagot adnak iparunknak. A DISZ szervező az elmúlt évben is a fémgyűjtés motorja, lendületes szervezője volt. Most is nyitott szemmel járnak-kelnek a fiatalok és szorgalmasan gyűjtik a hulladékokat. Eddig 245 mázsa vasat, 103 kiló szinesfémot és 4 és fél mázsa egyéb hulladékot (papírt, rongydarabot) gyűjtöttek össze. Az iskola fémgyűjtési tervét már eddig 178,5 százalékra teljesítette és az iskolák közötti versenyben első helyezést ért el.

A fémgyűjtésben a legjobb munkát az I/b. osztály végezte: 60 mázsa vasat és 3 mázsa papírt gyűjtött. Példáját követik az I/a. osztály fiataljai, akik 34,20 mázsa vasat és 45 kg szinesfémot gyűjtöttek. A fémgyűjtésben példamutatóan kivették részüket Balogh Imre, B. Tóth Gyula, Szabó Lajos, Eggyűd Lajos, Szekeres Ferenc, Buzás Ferenc, akik 10—15 és 20 mázsa között gyűjtöttek már eddig hulladékokat. A Fazekas Mihály gyakorló gimnázium DISZ szervezete az elért eredményt tovább fokozza, hogy még több vasat, rezet, ómot és egyéb szinesfémot adjon hazánk szocialista ipara fejlesztéséhez.

F. Tóth István DISZ titkár

A vas- és fémgyűjtési verseny állása

	vas	fém
	s z á z a l é k	
1. Polgári járás	77,4	33,1
2. Debreceni járás	72,1	20,4
3. Püspökladányi járás	63,9	11
4. Derecskei járás	63,4	26,5
5. Berettyóújfalui járás	60	28,8
6. Biharkeresztesi járás	54,5	19
7. Nagylétai járás	48,2	18

A megye tíz legjobb községe : A megye tíz legrosszabb községe :

1. Sáp	125%	1. Konyár	48%
2. Pallag	117%	2. Báránd	47%
3. Hajdúszoboszló	110%	3. Nyírábrány	43%
4. Bahnazújváros	106%	4. Ujtkos	43%
5. Tiszacsege	106%	5. Sárrétudvari	40%
6. Vámospercs	105%	6. Püspökladány	35%
7. Biharnagybajom	102%	7. Nyíradony	34%
8. Nagyrábe	102%	8. Hajdúszámon	33%
9. Teftélen	102%	9. Darvas	32%
10. Komádi	100%	10. Nagykereki	21%

A Szovjetunió dolgozói megünnepelték V. I. Lenin születésének 83. évfordulóját

Április 22-én a szovjet nép megünnepelte Vlagyimir Iljics Lenint, a Kommunista Párt és a világ első szocialista állama megalapítójának, az egész világ dolgozó vezetőjének és tanítójának születésének 83. évfordulóját.

A moszkvai gyárakban és üzemekben, az építkezéseknél és a hivatalokban, a napokban előadások és beszédek hangzottak el Vlagyimir Iljics életéről és forradalmi tevékenységéről, V. I. Lenin és J. V. Sztaün nagy barátságáról.

A moszkvaiak és a fővárosban tartózkodó vendégek ezrei keresték fel a központi V. I. Lenin múzeumot. A legutóbbi három nap alatt a múzeumnak mintegy tízezer látogatója volt.

V. I. Lenin születésének 83. évfordulója alkalmából Leningrád gyáraiban és üzemekben, hivatalokban, iskoláiban és klubjaiban előadások, beszédek és beszámolók hangzottak el a dolgozók nagy vezetőjének életéről és forradalmi tevékenységéről; csoportos látogatásokat szerveztek az egykori Szmolnij-intézetbe, ahol annakidején a világ első proletárforradalmának vezérkara székelt.

Hasonlóan ünnepélyes keretek között emlékeztek meg V. I. Lenin születésének 83. évfordulójáról Tbilisizben, Kazanyban, Lvovban és a Szovjetunió többi városaiban is.

Az „AFP“ hazatérő amerikai hadifoglyok nyilatkozatairól

Az „AFP“ több hazatelepített amerikai hadifoglyok nyilatkozatairól számolt be. Richard Morrison és Raymond Medina elmondták, hogy jól bántak velük a hadifoglyotáborokban és mindenkor szabadon gyakorolhatták vallásukat. Medina mindeközül hozzátette, hogy a koszt is jó volt.

Egy harmadik hadifogly, Vernon Warren elmondta, hogy a tábort gyakran keresték fel kínai művészek, zenészek. Warren szerint is igen jó volt a koszt és jól bántak velük. Warren kifejtette, „a kommunista részéről sohasem történt kísérlet a táborban élő színesbőrű és más hadifoglyok közötti gyűlölet szítására“.

Az „AFP“ több hazatelepített amerikai hadifoglyok nyilatkozatairól számolt be. Richard Morrison és Raymond Medina elmondták, hogy jól bántak velük a hadifoglyotáborokban és mindenkor szabadon gyakorolhatták vallásukat. Medina mindeközül hozzátette, hogy a koszt is jó volt.

Egy harmadik hadifogly, Vernon Warren elmondta, hogy a tábort gyakran keresték fel kínai művészek, zenészek. Warren szerint is igen jó volt a koszt és jól bántak velük. Warren kifejtette, „a kommunista részéről sohasem történt kísérlet a táborban élő színesbőrű és más hadifoglyok közötti gyűlölet szítására“.

Az Észak-Koreából hazatelepített angol állampolgárok repülőgépen visszautaztak Angliába

Mint ismeretes, a szovjet kormány az év március 20-án átadta a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányának az angol kormány kérelmét az Észak-Koreában internált angol állampolgárok hazaszállítására vonatkozóan. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya a kérelemmel kapcsolatban kedvező határozatot hozott.

Április 9-én a szóbanforgó angol állampolgárokat Antung városában (Kínai Népköztársaság) átadták a Szovjetunió képviselőjének hazaszállításuk céljából.

Április 20-án az Észak-Koreában internált angol állampolgárok, élükön Holt-lal, Angliába utaztak. Moszkvából érkeztek.

Másnap repülőgépen folytatták útjukat Angliába.

Mint ismeretes, a szovjet kormány az év március 20-án átadta a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányának az angol kormány kérelmét az Észak-Koreában internált angol állampolgárok hazaszállítására vonatkozóan. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya a kérelemmel kapcsolatban kedvező határozatot hozott.

Április 9-én a szóbanforgó angol állampolgárokat Antung városában (Kínai Népköztársaság) átadták a Szovjetunió képviselőjének hazaszállításuk céljából.

Április 20-án az Észak-Koreában internált angol állampolgárok, élükön Holt-lal, Angliába utaztak. Moszkvából érkeztek.

Másnap repülőgépen folytatták útjukat Angliába.

A dán választások eredménye

Április 21-én lezajlottak a dán választások. A választásokon megmutatózott, hogy a dán nép nagy többsége állást foglal az atlanti politikai ellen, ellentét a fegyverkezést és az országot az amerikaiaknak kiszolgáltató „alkotmányváltás” ellen.

A választások során az eddigi kormánykoalíció két pártja — a konzervatívok és a Venstre-párt — elvesztette viszonylagos többségét a szociáldemokratákkal szemben. A szociáldemokraták, mint ismeretes, ellenzékiessékedő politikát folytattak, ellítették az alkotmánytervezet áruját 20.

Április 21-én lezajlottak a dán választások. A választásokon megmutatózott, hogy a dán nép nagy többsége állást foglal az atlanti politikai ellen, ellentét a fegyverkezést és az országot az amerikaiaknak kiszolgáltató „alkotmányváltás” ellen.

A választások során az eddigi kormánykoalíció két pártja — a konzervatívok és a Venstre-párt — elvesztette viszonylagos többségét a szociáldemokratákkal szemben. A szociáldemokraták, mint ismeretes, ellenzékiessékedő politikát folytattak, ellítették az alkotmánytervezet áruját 20.

A „TASzSz“ a japán parlamenti választásokról

A jokiói rádió jelentése szerint az április 19-én megtartott japán választásokon a 47 millió választásra jogosult közül 31 millió 600 ezren vettek részt. Eszerint a mostani választásokon 600 ezerrel kevesebben járultak az urnák elé, mint tavaly. Az államrendőrség nyilvánosságra hozott adatai szerint a választójogi törvényt több mint ezer alkalommal megsértették és a rendőrtörőcső 2057 embert letartóztattak, köztük több parlamenti képviselőjelölt. A választójogi törvény éhírástól félték a választások megvesztegetését és megfélemlítésével sér-

A jokiói rádió jelentése szerint az április 19-én megtartott japán választásokon a 47 millió választásra jogosult közül 31 millió 600 ezren vettek részt. Eszerint a mostani választásokon 600 ezerrel kevesebben járultak az urnák elé, mint tavaly. Az államrendőrség nyilvánosságra hozott adatai szerint a választójogi törvényt több mint ezer alkalommal megsértették és a rendőrtörőcső 2057 embert letartóztattak, köztük több parlamenti képviselőjelölt. A választójogi törvény éhírástól félték a választások megvesztegetését és megfélemlítésével sér-

Fogadás a Lengyel Népköztársaság moszkvai nagykövetségén

W. Lewikowski, a Lengyel Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete április 21-én fogadást adott a Szovjetunió és a Lengyel Népköztársaság közötti barátsági, kölcsönös segélynyújtási és háború utáni együttműködési szerződés aláírásának 8. évfordulója alkalmából.

A fogadáson megjelentek: V. M. Molotov, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese és a Szovjetunió külügyminisztere, a szovjet kormány több más tagja, a szovjet társadalmi élet és a sajtó képviselői, tudósok és művészek, valamint Moszkvába akkreditált nagykövetek és követek.

PÁRTHIREK

KÖZLEMÉNYEI: MEGYEI PARTBIZOTTSÁG

Értesítjük a káderoktatás SzKP ténete szak 11-ik évfolyam konicencia vezetőit, hogy részükre 24.000 pontot röggel 8 órákor konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában.

HIREK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhóató, napsütés legteljebb egy-két helyen kisebb eső. Mérsékelt légáramlás. Több helyen hajnali fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

MA DELUTAN 4.161 6.12 terjedő időben a városi tanácsok Pataki Istváné megyei tanácsot fogadó-órát tart.

SZOMBATON este 7 órai kezdettel táncos klubestét rendez a Jármai Kultúrház (Vöröshadsereg útja 28/a. 1. em.)

LEVELEZŐK POSTÁJA. Szabó Péter mond hajdúbozsórményi lakos írja meg pontos címét.

AZOK, akik a mérlegképes könyve-lyei vizsga első részét letették és a második rész letételéhez a jogosultságuk megvan, a II. részről javító vizsgára jogosultak. Jelentkezzenek a Megyei Tanács Pénzügyi Osztályán, Megyei Tanács 1. em. 130-as szobában.

A VÁROSI Hírlapcsoporthat Telex utca 1. hó 26-án Debrecen 1. Központi helyiségébe, Hatvan u. 1-3. szám alá költözik.

Színházi műsor

Ma 7 órákor. Állami Aruház, ABCD bérlet. Pénteken 7 órákor: Állami Aruház, Gorki-bérlet. Szombaton 7 órákor: Alarcosbál, Csokonai bérlet. Vasárnap Állami Aruház 3 órákor: Puskin bérlet 7 órákor: bérletünmet. Hétfőn Állami Aruház, Ujházy bérlet. Kedden Állami Aruház Déryné bérlet.

Mozik műsora

VIG: 4-6-8 órákor: Tóvis és borostyán. Új angol film.

BÉKE: 4-6, 8 órákor: A nagy sikerre való tekintettel prolongálva: Ifjú ezred.

METEOR: 5, 7 órákor: Zárva-ros éjszaka. Új román filmvígjáték.

HIRADO: délután 10, 12, 2 órákor: Tóvis és borostyán. délután 4-6-8 órákor: Kató-Fin. Köztársaság. Tavak és hegyek országba. Színes film.

Népevelő I. Határ út: Elő felekk.

Népevelő II. Repülőter: B. úgy.

Népevelő III. Szabadság-telep: 15 éves kapitány.

Népevelő IV. Sernverál: Reményesség útja.

Érdemes Takarékoskodni!

TAKARÉK BETÉT KÖNYV

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának Újja Feltételek szerkesztője:

KAPUSI ERZSÉBET

Feltételek kiadó: **BARCZI GYULA**

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40.

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 50-01.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának Újja Feltételek szerkesztője: KAPUSI ERZSÉBET. Feltételek kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 50-01.

24.3. Építőházi Vállalat felvezet szak. és segédmanuskriptokat debreceni munkahelyre. Végzettség fél 3.00 4 óráig. Jancsa u. 1. ÁH.

SZÓLOGLIVÁNYOK! EL-szósztályú 2 forint, má-od-osztályú 1 forint darabon-kent. Eljuttatás nines. kéő-május 5-ig. Kisz. Szőlőtelep. Abasár.

JÓ állapotban lévő fehér-méj gyermekkosci. eladó. Szabadság út 6.

ÁJTO-szállak, tokkal, dezzák, kúppáscep, kos-mányfa, gerendák, elűdős, Maróthy Gy. u. 17.

ELVESZTETTETEM felebe-letétedreamat. Megtaláló-iratokat, fényképeket, küld-je vizsgá. Bröss Létván Hajdúszoboszló Dimitov u. 4. sz. Péntk és tárcát tart-sa meg.

SZARAZ tábla van el-adó. Kerítésnek is használ-tató Lorántffy u. 16.

NYITOTT SZEMMEL

Vigyázat — nem lehet megvásárolni!

Sok értékes és hasznos dolgot szereznek be napjainkban a házi-asszonyok az Anyák Boltjából. — Fű leányka ruhákat, réklit, fehérneműt, általában amire szükség van. Nagy az érdeklődés a gumicucuk, a szép hófehér gyermek sportkocsik iránt is. A kizárólag elárulja, hogy ebből is megfelelő választék áll a dolgo-zók rendelkezésére. Ha valaki azonban kedvet kap a vásárlásra, kellemetlen meglepetésben van része. Sportkocsi, gumicuci van, csak ép nem lehet a készletből vásárolni. Vajjon miért? Azért, mert a budapesti Sport- és Játékárú

Nagykereskedelmi Vállalat, az ugyancsak budapesti Gyógyár-értékesítő Vállalat nagy költséggel elrejtette az árukhoz szükséges számlákat is mellékelni. Sőt mi-lyőbb, ezek a szárvak az Anyák Boltja sürgetésére (amely április 15. óta szorgalmazza az árákat) sem válaszolnak. Így a „hol volt — még sem volt” mesét újra fel-élelvén, az üzletben van gyer-mekkosci, van cucu, a valóságban azonban még sincs. Mit gondol-nak az illetékesek, főként az el-lenőrző szervek e két vállalat ha-nyagságáról? A dolgozó anyák a legrosszabb véleményvel vannak róla.

Vándorfilmvetítések a megyében

A választásokat előkészítő munkából a Mozgóképzemeyi Vállalat dolgozói is becsülettel kive-szik a részüket. Ilyen célból tett felajánlásuk egyik pontjában vá-lalják, hogy a Debrecen körzete-hez tartozó jányákon és mintegy 32 tiszcs-ben és 2 állami gaz-

daságban külön filmvetítéseket tartanak. Ezeket a Fűkereszte-ség és a Vihar című magyar jüt-félfilmeket, valamint a Volga-Dona csatorna hatalmas mére-tű építkezéseiről szóló szovjet do-kumentárfilmeket mutatják be.

Ma kezdődik Debrecenben a Népköztársaság 1953. évi ifjúsági ökölvívó bajnoksága

Negy napon át, csütörtöktől va-sárnapig estig Debrecenben rendezik meg a Magyar Népköztársaság 1953. évi ifjúsági ökölvívó bajnokságát. A verseny színhelye az Arany Bika szálló épületében lévő Központi Kul-túrterem nagyerme.

Az országos bajnokságra közel ket-száz versenyző nevezését adták le az OTSB-nak a megyék. A nagyszámú induló miatt a versenyt ma délelőnt 11 órákor kezdik. A délelőtti mérkő-zések után este 6 órákor folytatódik a küzdelem.

A KIÉNYENŐTÖDIK TALALKOZÓ...

A vasárnap Budapesten lebonyo-ultasra kerülő Magyarország—Ausztria válogatott labdarúgó mér-közés a 95. talákozó a két ország csapata között. Először 1902-ben mértek össze erőjüket a két ország legjobbjai, mindkettő sőtől kezdve 1937-ig minden évben volt egy-egy magyar—osztrák mérkőzés.

Nyolcvéves szünet után, 1945-ben került sor újabb találkozóra. A tal-kozásból utaztatták a magyar—osztrák összeállás közül nyolcat a magyar, négyet pedig az osztrák csapat nyert meg.

Az eddigi 94 mérkőzés mérlege a következő: Magyar győzelem: 44. Osztrák győzelem: 30. Döntetlen: 20. Gólarány: 223:200 a magyar válogatott javára.

ROVID SPORTHIREK

A Szovjetunióban megkezdődött az országos labdarúgó bajnokság. Erdeke-sőbb eredmények: Kijevi Dinamo—Le-ningrádi Zenit 1:0, Tbiliszi Dinamo—Moszkvai Spartak 0:0, Moszkvai Dinamo—Marskovi Lokomotiv 2:0.

A tóti legutóbbi fordulójában két 12 találatos szovjet volt. Az egyik szelvény tulajdonosa debreceni pályázó, 40.700 forintot nyert. — **Debrecenben** vasárnap másodiknapján férfi tor-nívóversenyt rendeznek. — **Az osztrák** labdarúgó bajnokságban a Vienna 4:2-re legyőzte a Rapidot. A tabellán ez a helyzet: 1. Austria 54, 2. Wacker 32, 3. Vienna 30, 4. Rapid 29 pont.

— **Debrecen** városi évi motorkefélés-páros gyorsasági versenyét vasárnap délután 2 órai kezdettel bonyolították le a Gorkij utca, Háman Kató, Somogyi—Bacsó út és Sztaün körút által kö-zösített útszakaszon. — **A Lokomotiv** SE szabadidős birkózóbajnokságá-nak területi döntőjét vasárnap rendezik Debrecenben. A döntőt este 6 órá-kor kezdik a vasutas sportszarnokban. — **Gsehszlovákia—Olaszország** nemzet-közi válogatott labdarúgó mérkő-zés lesz az Európa Kupáról vasárnap Trnávában. — **Hajdú-Bihar** megye ne-zei fűtő állátaválogatottja vasár-nap Budapesten szerepel az or-szágos bajnokságon. — **A városi** lab-darúgó társadalmi szövetség tagjai pénteken este 6 órára a TSB helyi-szében jelennek meg. — **Röplabda** Mezei bajnoki női mérkőzés: D. Lo-komotiv—D. Haladás 3:1. — **Hajús** 1-6-os nagyerdői stadionban Hajdú-Bihar megye labdarúgó válogatottja Szabolcs-Szatmár megye válogatottja ellen játszik. — **D. Lokomotiv—Lőrinc** Váscs NB II. bajnoki mérkőzést rendeznek vasárnap délután fél 5-kor a Diószegi-úti sporttelepen. A D. Jónvéd Gyöngyösrre utazik. — **Hajdú-Bihar** megye ifjúsági férfi és női tor-nászválogatottja vasárnap Békéscsa-ban szerepel.

MEGJEJYZÉSEK...

Az utóbbi időben közlekedésepa-táinknál új „szokas” talált követőkre. Pontatlank az csapatok nem jelennek meg a hírszerzési iktében mérkő-zéseiket és így nagyon elhanyagolnak a fordulók befejező mérkőzéseit. A harmadik fordulóban a Petőfi pályán péntek délután 2 órai késés törté-ént s emiatt vasárnap este az utol-só mérkőzés éjjel fél 12-kor fejeződik be. A nyelvedik fordulóban a Postás pályán 70 perces késés volt. Az együttesek közül a D. Postás és a D. Spartakusz férfi, valamint a Vörös Lobogó II. és a Lokomotiv Állomás női csapata a legpontatlanabb. A kö-zlekedési társadalmi szövetségnek le-gyen gondja arra is, hogy fegyelmre szoktassa a sportolókat, csapatokat egyaránt.

A labdarúgó csapatjatek tizenegy játékos szerepel egy csapatban. Jog-sal csodálkoztak azok akik vasárnap a Hajdúvárosra utazó D. Lokomotiv II. csapatát a debreceni nagyjármá-son láttaik indulásra csak nyolc játékos gyűlt össze. Ezenyen utaztak el és „kapasbút” kellett igazolniuk játékosokat, hogy a régi sportmúltja visszatérítő D. Lokomotiv második csapata szükségemre ne nyolc ha-ny tizenegy játékosal vegye fel a küzdelmet. Hátvéten, hogy a D. Lo-komotiv vezetője nem fordít kellő gondot a II. csapatára. A második csapatnak a utánpótlást kellene adni az első csapat számára, de a Debre-ceni Lokomotiv Sportklubnál ezt a szép feladatot tudatosan félreértik. Azért kell mindér idegenből erősíteni a cea-patnak, mert sem az ifjúsági sem a második csapat fejlesztésére a egy-ben sportfegyelm megőrzésére nem fordítanak kellő gondot. Szün-130 meg ez az általán állapot és a

BLADÓ három üzleti ka-patszékény, pultok, frész, tal, Hajdúnánás, Bocska u. 35. sz.

ELADÓ ócsón egy pán-céllakasa, 2 lóca, Egy stanciprés, kovács szi-menctvágo, nagykalapi-csok, zománcos spór, to-nyostárhely, tárgycsok, ru-hászkevény. Csapó u. 85.

N
X. ÉV
Gyozé
Megyei
rás, veté
rás) be
munka,
községek
lyó harc
országos
ha még
még elő
megyéi
életjáró

Az ál
miniszte
ságok is
utóbbi
ta, hogy
ság má
nyeinék

Dehre

A be
Debrecen
most a
munkáj
bizonyít
város a
pontot,
előzte a

A vá
megyén
porosok
teljesim
törnek
verseny
az első
Bihar.
dij az
szonyit
tos Pü
akik
a dar
legutó
te
Ezzel 7
teljesim

A vá
lendület
javaszi
a dolgo
életere
egy tal
kes mur
ban. Az
terv sze
vetettek
373 hol
göböl 95

Étenjár

Nagy
harmagy
melőszó
apólas,
pat me
sár is a
brigádji
nek 192
1. dízto
kiegyel
veükze
és felel
gel mel
nél job